



# 「我的女英雄，辛苦了！」

文海南日报记者侯赛

回家了！回家了！  
回家了！援助湖北的医疗队员们终于回家了，大家在欢欣鼓舞之际，网友们也炸开了锅，都在寻找同一个人——那个承诺包家务的男人。

时间回到一个多月前，一位丈夫在送别四川援助湖北医疗队现场，带着哭腔喊：“赵英明平安回来，你平安回来，我保证把一年的家务都做了。听到没有？”喊话的丈夫叫蒋浩俊，拍摄的视频颤抖晃动着，那一刻，妻子即将奔赴战场，但他的心里，她不是战士，她只是爱人。

在援助湖北的海南医疗队伍中，也有许多像赵英明夫妇一样的亲密爱人。他们很年轻，不少都是“90后”，女战士们去一线，爱人们既担忧，又坚定地支持着她们。在前线战疫最激烈的这段时间里，他们成为一线女英雄们的坚强后盾。

“家里有我呢，放心吧！”这是临别时，最动听的情话。泪别爱人，推迟婚期……如今，她们凯旋归来，幸福的热泪涌出眼眶。她们此刻最想拥抱自己的爱人，说一句：“亲爱的，我回来了，军功章里有我的一半，也有你的一半！”

## “打包”对爱人的牵挂

3月21日上午，一件包裹加急从海口寄往三亚。短衣短裤，各种各样的零食，还有风油精……精心准备包裹的是援助湖北医疗队员海口市人民医院全科医学科护师胡馨玥的朋友胡开泽。

前一天下午，海南第一、第四批支援湖北抗疫医疗队248人搭乘海南航空包机，顺利抵达三亚凤凰国际机场。胡馨玥就是这248人中的一员。一下飞机的那一刻，战士们感叹道：“又回到温暖的海南岛，简直要幸福得晕倒了。”他们纷纷给家人们报平安。得知自己的“女英雄”还要14天才回家，不少男同胞纷纷开启“爱的包裹”模式。

返回前一天晚上，接到胡馨玥的电话，胡开泽激动得一夜未眠，想到的第一件事情就是采购女朋友最爱吃的零食。“馨玥嘴挑，这些东西都是她平时爱吃的，这个风油精，是临时想起来塞进包裹的，那边有蚊子，肯定用得上。”采访中，胡开泽开心地絮絮叨叨，把还没想到的东西，又列了一个小单子，准备过几天再寄一拨。

跟胡开泽一样，援助湖北医疗队员海口市人民医院重症医学科护士吴秀清的老公——1994年出生的孙龙杰，更是兴奋得提前一天把鲜花都订好了。

“提前一天请了假，就等着去机场接机。后来她告诉我，要先飞三亚集中隔离观察，我以为她逗我玩呢，没想到这花真没送出去。”从兴奋到些许失落，再到手捧鲜花无处送的尴尬，最后孙龙杰将对妻子的思念，也放进包裹一起寄往三亚。

“我给她寄了一套瑜伽服，她可以做做瑜伽，还有化妆品，爱美的她，也可以臭美起来了。”孙龙杰想着，30多天都等过来了，也不怕再等14天，想着老婆马上就要回来了，又开始乐呵呵地傻笑起来。

别看他们都是“90后”，可提起“打包”，这些大男孩儿们可个个都是经验丰富的好手。出发时的行李，归来时的包裹，不善言辞的他们通过一次次的打包，把自己对另一半的爱诠释得淋漓尽致。

出发之前，孙龙杰把媳妇衣柜里最厚实的衣服全部塞进行李箱，胡开泽则细心地将女朋友最爱吃的零食一一码进行李箱，争取有限空间的最大携带量。对他们来说，打包的不仅是爱人的“战备物资”，更是他们对爱人的牵挂。

## “你放心吧，家里有我！”

让自己的爱人去抗疫前线，换谁都舍不得。可一瞬间的分歧会立即被家国担当的使命感所驱散。

“一开始，我也不同意，她最后‘将我一军’：如果是国家有难，让你去前线，你这个退役军人去不去？”当初医院征集医护人员支援前线，吴秀清第一时间便打电话跟新婚的丈夫袒露想去一线的想法。孙龙杰一开始犹豫担心，后来却被媳妇问得哑口无言，最终决定支持媳妇，尽管他们才结婚2个多月，尽管还没来得及度蜜月，情人节的蛋糕还没来得及吃。

同样是马上要结婚的小情侣，胡开泽了解女朋友的脾气，只要下定的决心，谁也动摇不了，当然第一时间选择支持胡馨玥，并一起做家人的思想工作。

身高164厘米，体重只有70多斤，身体单薄的胡馨玥连续两次请战去一线。对此，胡开泽担心了好几天。世代行医，父母都是医疗系统工作人员，胡馨玥从小便耳濡目染并心怀救死扶伤的使命感。她说：“何况这次不光是去救死扶伤，支援的还是自己的家乡湖北，更是义不容辞的。”

一个多月，是女英雄们支援荆州的时间，也是爱人们朝夕牵挂的时间。一天连班倒，连轴转，是她们的上下班时间，也是爱人们的作息时间。

“每天晚上上了夜班，就想让她听到我的声音，给她安全感。”胡开泽每天晚上都会在线等女朋友下班，只有听到那句安好，才睡得踏实。

“她在前线拼命，我没啥能帮她的，就想替她照顾好只身在海南的奶奶。平时去给奶奶买买菜，陪她看看电视，帮她修理水管。家里还有馨玥宠爱的一只小狗，叫美辛。美辛年前耳朵细菌感染发炎了，去帮它洗澡，给它掏耳朵上药。”胡开泽每天都会拍下奶奶的生活照片，发给胡馨玥，好让她在前线安心。

为了让老婆放心，孙龙杰则三天两头去看望家家长流的岳父岳母，“政府派发给援助湖北工作人员家里的菜很多，我经常给岳母家，还有弟弟妹妹家送一点，还有口罩、消毒水。总之，照顾好家里一切，不让她操心”。

为了不让老公操心，吴秀清也专门发了一张自己的照片到朋友圈，并留言回应说：“看着我这圆润的大脸就知道一切安好！”

## “我的女英雄，辛苦了！”

终于凯旋，“90后”的小夫妻们也已经开始规划他们的重逢仪式。胡开泽打趣说：“说好的，只要她安全回来，我会让她咬100口！”

胡开泽告诉记者，平时胡馨玥是个工作狂，有时候领导给假期都不休息，希望这次能够给他一个机会，带她去昌江棋子湾玩一次，好好放松一下，也给他安排一个求婚仪式的机会。

新婚燕尔，吴秀清还没来得及度蜜月，就踏上了援助湖北的征程。“她走的那天正好是情人节，花还没来得及买，电影也没来得及看，就出发了。”孙龙杰说，这一次，要给老婆好好补过一个情人节，带她去吃火锅，看她喜欢看的电影。

“之前做的旅游攻略没来得及付诸行动，疫情过后，我要带她去河南老家看桃花盛开。”孙龙杰乐呵呵地告诉记者，老婆回来了，要好好给她捏捏肩，捶捶腿，道一声：“我的女英雄，辛苦了！”

(本版图片均由采访对象提供)



吴秀清工作照。



胡馨玥回到三亚时，在凤凰机场受到热情拥抱。